

# Glas za veznikov

Leto I - št. 90

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 2 liri

TRST, sredi 3. oktobra 1945

URADNOSTVO: Via S. Felice 8 • Telefon št. 98854 in 94448

OGLASI: Cena za milijmerne višine (štrina, ena kolona) trgovski L. 7. mrtvaški L. 12. (osmrtnice L. 36), objave L. 9. finančni in pravni oglas L. 12. V vsebini lista (tekstni oglas) L. 12. Davak bi višje. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: S. P. I. Società per la Pubblicità in Italia, Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (osmrtnice L. 4). Rokopisov ne vračamo.

## SVET ZUNANJH MINISTROV

# Prvo zasedanje zaključeno brez objave sklepov

### Nesoglasja o postopku - Sovjetsko stremenje za izključitvijo Francije in Kitajske ter manjših držav od sklepanja pogodb o bodočem miru Ameriški zunanji minister predlaga sklicanje mirovne konference

London, 3. oktobra  
Svet zunanjih ministrov je zaključil sinoči zasedanje, ki se je začelo 11. septembra; tako je trajalo točno tri tedne. Nekaj minut pred 20. uro so izdali naslednje poročilo:  
Svet zunanjih ministrov je imel danes dve seji. Predpoldanski je predsedoval Molotov, popoldanski dr. Wang. Na tej zadnji seji se je Svet sklenil končati sedanje zasedanje. Obe seji skupaj sta trajale nekaj več kot šest ur; predpoldanska točno dve uri, popoldanska nekaj več kot štiri ure. V ponedeljek zvečer se je Svet sestel na sejo ob 23. uri, seja pa se je začela ob 4. ure jutraj. Večraj so bili številni zasebni razgovori med posameznimi zastopniki.  
Zanimanje ni prišlo nobena uradna vest razen naslednjega poročila.  
Ameriški zunanji minister James Byrnes je po zaključku zasedanja Sveta zunanjih ministrov, sinoči izjavil: «Dosegli smo precej pri postavljanju temeljev za bodočo sporazum. Nesoglasja, ki so nastala, smo obravnavali v duhu sporazumnosti ter imamo tehtne razloge misliti, da bo mogoče s potrpežljivostjo in s razumevanjem pri vseh soudeleženi prihod sprožiti o bistvenih točkah. Mi smo odločni, da dosežemo takšno rešitev.»  
Diplomatski dopisnik poročalcaške agencije Associated Press poročila, da v poslednjih 36 urah zastopniki niso stremeli za nikom drugim kot najti izhod iz položaja, ki je nastal zaradi ugovorov, ki jih je postavil Molotov v zvezi s postopkom. Kot prvi poročevalec, niso doslej pogledali.

# Pomirjenje v Indokini in na Javi

### Zavezniki ne priznavajo Soekarnove vlade Sporazum o prekinitvi sovražnosti v Indokini

Batavia, 3. oktobra  
Zaradi izjave nizozemske vlade, da noče sodelovati s predsednikom javanske vlade, dr. R. I. Soekarnom, se je položaj javanske vlade zelo poslabšal. V kratkem pričakujejo v Bataviji prihod holandskega komisarja dr. Hubertusa van Mooka.  
Istočasno je telegrafirala obveščevalna agencija za Nizozemsko Indijo iz Batavije, da je prvi oddelek iz nizozemske-indijske vojske prispel v letališče Balikpapan na nizozemskem Borneju in se začel vrstiti redno službo. V Bataviji je uradno javila, da so ustrelili britanske čete v soboto štiri domačine in aretirale dva roparja.  
Zavezniki čete ne priznavajo ne indokinske republike, ne kakšne druge vlade, ki bi jo postavljal nekakša druga stranka. To objavo so sporočili Soekarno, podpredsednik indokinske republike Mohamad Hattau in drugim članom. Razgovor se je vrnil v petek ponoči in je potekal v prijeteljskem in prirodnem duhu. Kontramiral Paterson je dejal, da so dr. Soekarno in ostali člani indokinske vlade pripravili zastaviti vse sile, da vzpostavijo na Javi mir. Soekarno je izjavil, da je za dal svojimi pristavnimi potrebami navodila za sodelovanje z Zaveznicami.  
Kakor obvešča Reutersjeva brojavka so začele zavezniki zaslediti sile zasedati Batavijo brez vsakega incidenta. Javanska civilna zadeve je prevzela civilna uprava za Nizozemsko Indijo. Zekaj ni hotela nizozemska vlada stopiti v stik z indokinsko vlado na Javi, pravi

## Nesoglasja

V diplomatskih krogi je prevladala sinoči mnenje, da bo nastopila obdobje izmenjav mnenj neposredno med posameznimi vladam. Medtem pa bodo ostali v Londonu pri delu namestniki zunanjih ministrov.  
Diplomatski urednik Britanske radijske družbe je poročal, da se nesoglasja tičejo izvedbe upravnih postopkov. Po izjavah konference v Potsdamu bi morala vprašanja spolne važnosti obravnavati vseh pet velisti, medtem ko vprašanja kravejnih in omejenosti vešnosti kot so mirovne pogodbe samo države, ki so sodelovale listine o predaji. V primeru Italije bi tudi Francija nastopila kot podpisnica takšne listine. Na drugi strani pa je Potsdamška konferenca predvidevala tudi možnost, da druge države, ki so na vprašanjih zainteresirane, dobijo pobudo, da o vprašanju povedo svoje mnenje. Da bi se izognili morebitnim zamudam pri izražanju tega načeta, je Svet zunanjih ministrov dne 11. septembra soglasno sklenil, da se bo vseh pet velisti udeležilo razpravo o mirovni pogodbi, da pa bodo samo tiste nastale glasovale, ki so podpisale listine o predaji. Ko je prišel trenutek, da se sporazumejo o sestavi uradne besedila zapisnika o konferenci, je sovjetska delegacija izjavila, da je njena izjava, da smejo vse veliste razpravljati o vseh predlogih za mirovne pogodbe, temeljiti na pomoti.  
Po teh poročilih naj bi Molotov zahteval, da izpustijo iz zapisnika kakršno koli pripombo o tem sklepu, ki je bil pravno veljavno storjen dne 11. septembra. Drugi zastopniki niso bili v stanzju sprejeti takšno zahtevo o izpustitvi iz zapisnika vsakega sklepa, češ da bi to pomenilo nečitnost uradnih listin če ne naravnost potvorbe dejanskega stanja.

## Byrnesova izjava

Svet zunanjih ministrov je v prvem delu svojih razprav na sedanjem zasedanju obravnaval mnogo vprašanj v zvezi s sklepi konference v Potsdamu, da bi nadaljeval s pripravami za mir in predložil svoje sklepe mirovni ustanovi Združenih narodov.  
Sedanjši sestanek velikih zaveznicov je bil prvi po končanem sovražnosti. Ob tej priložnosti so prišlo na dan različne poglede, ki se niso pojavile, dokler je bila prva zahteva dneva vzdrževanje enotnosti v boju proti skupnemu sovražniku.  
Proti koncu sedanjega zasedanja so nastale tekoče zaradi postopka. Sovjetsko zastopstvo je bilo odločeno, da morajo razpravati o sklepanju mirovni pogodbi biti omejeni samo na države, ki so podpisale listine o predaji, kot je to predvide-

## Svoboda tiska v Jugoslaviji

Pariz, 3. oktobra  
Jugoslovanski minister za informacije, Sava Kosanović, je večeraj izjavil na tiskovni konferenci v Parizu, da ni v Jugoslaviji nobene cenzure za tuje dopisnike, ki pošljejo svoja poročila v tujino. Minister je izjavil, da ni res, da ne morejo nekomiunistični listi dobiti papirja ter je naglasil dejstvo, da je ravno v teh dneh začel izhajati en opozicijski list v Beogradu.  
Med prvimi odklonilci je bil polkovnik Alfred C. Bowman, višji častnik za civilno upravo v Trstu. Odklonjen je bil z redom zaslužne legije za izredne zasluge pri izvrševanju težke službe v Italiji od 5. februarja 1944 do 1. avgusta 1945. S svojo predanostjo službi, s svojo bistroumnostjo, osebnimi in sposobnim vodstvom je vzpostavil zakonitost, red in stalno upravo v italijanskih pokrajinah Forlì, Ravenna, Ferrara, Bologna, Modena, Reggio Emilia, Parma in Piacenza.

## Izjava maršal Tita poljskim novinarjem

Beograd, 3. oktobra  
Pravkar je prispela vest, da je predsednik jugoslovanske vlade in vojni minister ter vrhovec dolžnosti zunanjega ministra, maršal Tito, podal izjavo poljskim novinarjem, v kateri pravi, da vlada v Jugoslaviji popolna svoboda političnega udejstvovanja in svoboda tiska. Glede vprašanja Trsta je izjavil, da biva v Trstu sicer samo 40.000 Slovencev, večina pa Italijanov, da pa Jugoslavija ne bo podpisala nobene pogodbe, ki ne bi v Jugoslaviji zagotovila Trsta. Svojo zahtevo opira na gospodarske razloge.

## Kralj Peter obtožen sodelovanja z Nemci

Beograd, 3. oktobra  
Jugoslovanska komisija za vojne zločine v Beogradu je v ponedeljek obtožila kralja Petra in njegovo vlado sodelovanja z Nemci.  
Dne 25. marca 1941 je takratna jugoslovanska vlada podpisala pristop k trojnemu paktu. Dne 27. marca 1941 je sedanji jugoslovanski kralj po izvršenem državem udaru stopil na prestol. Po napadu na Jugoslavijo in zimu njene vojske moči sta se kralj in vlada zatekla v inozemstvo pod zavezniko zaščito, kjer kralj še danes biva.

## Ukinitev koncentracijskih taborišč v Romuniji

New York, 3. oktobra  
Dopisnik lista «New York Times» javlja iz Bukareste, da je romunska vlada objavila načrt o reformah, ki vsebuje sedem točk za spremembo obstoječega stanja, ki je delo povod za pritombe. Dopisnik dodaja, da poročilo ne pojasnjuje, kako in kdaj bodo uveljavljeni te reforme, temveč pravi, da bodo odgovorne osebe podvezle potrebne ukrepe za izvajanje teh sklepov na podlagi novega načrta, ki ga pripravljajo in ga bodo v kratkem objavili.  
Najvažnejša točka tega načrta je ukinitev koncentracijskih taborišč in osveoboditev vseh internirancev, razen tistih, ki čakajo na sodbo ali so že bili obsojeni, ker so se pregrešili proti gospodarskim predpisom kot vojni dobičkarji in špekulanti.  
Načrt tudi predvideva pospešitev agrarne reforme po krajevnih nadzorstvenih komisijah, revizijo vladnih uprav raznih izločenca, za primernih oseb, pripravo samo upravnih volitev in ustanovitve za časnih komisij, ki bodo vodile krajevne uprave do prihodnjih volitev, vzpostavitev strogega reda v državnih uradih in ustanovitve koordinacijskega odbora za državno delovanje v vseh podeželskih in mestnih občinah.

## Izgube ameriške mornarice

Washington, 3. oktobra  
Mornariško ministrstvo Združenih držav je podalo poročilo, da je vojna mornarica izgubila med vojno 701 ladjo, od katerih je 157 vojnikov, ostale pa so pomožne in izkrcevalne ladje.  
Največji izgubi sta križarica «Arizona» — 32.600 ton in križarica «Oklahoma» — 29.000 ton. Obe sta se potopili pri napadu na Pearl Harbour. Poročilo pravi, da se križarica Oklahoma lahko dvignili in po popravilu zopet uporabljali. Druge izgube med bojnimi ladjami obsegajo pet letalonskih, pet pomorskimi ladjami za letalonske, 7 tehniških križaric, 3 lahke križarice, 71 spremeljalnih ladjak za torpedovce in 52 podmornic.

## Grška vlada o volitvah

Atene, 3. oktobra  
Grška vlada je podajala rok za vpisovanje volivcev v volilne sezname do 10. oktobra. V posebnem razglasu vlada poziva državljan, naj pohitijo za vpisovanje, da bodo lažji bodoči volitvi res izražali voljo vsakega naroda.

## Ameriški častniki odlikovani v Trstu

Trst, 3. oktobra  
Pred palačo glavnega stana Zaveznike vojaške uprave, na kateri je vihrala zastava zvezdaste republike, je ameriški polkovnik N. E. Fiske, ki se mudi na obisku v Trstu, podelil odlikovanja nekaterim ameriškim častnikom in vojakom tukajšnje posadke.  
Med prvimi odklonilci je bil polkovnik Alfred C. Bowman, višji častnik za civilno upravo v Trstu. Odklonjen je bil z redom zaslužne legije za izredne zasluge pri izvrševanju težke službe v Italiji od 5. februarja 1944 do 1. avgusta 1945. S svojo predanostjo službi, s svojo bistroumnostjo, osebnimi in sposobnim vodstvom je vzpostavil zakonitost, red in stalno upravo v italijanskih pokrajinah Forlì, Ravenna, Ferrara, Bologna, Modena, Reggio Emilia, Parma in Piacenza.

## Bodočnost Madžarske

London, 3. oktobra  
Višji madžarski ministrični predsednik grof Mihael Karoly je bil pred nedavnimi izvoljen za člana madžarske narodne skupščine in se po 26 letnem izgnanstvu pripravila na vrnitev v domovino. Izjavil je, da misli, da Sovjetska zveza noče Madžarski vsiliti komunizma. Izrazil je svoje zadovoljstvo nad dejstvom, da so Združene države priznale novo madžarsko vlado ter upanje, da bo temu koraku kmalu sledila tudi Velika Britanija.  
V nekem razgovoru s Reutersjevim dopisnikom je grof Karoly pripomnil, da je po zadnji vojni hodila angleška zunanja politika do Madžarske po napačni poti. V tem razgovoru je tudi dejal, da je agrarna reforma najvažnejši dogodek v sedanji zgodovini njegove države. Po tej reformi se je odprlo politično življenje trem milijonom kmetov, ki so jih dozdaj njihovi napoli fevdalni gospodarji držali v stanju politične letargije. Skupno s milijoni delavskih množic, bodo ti kmetje vojniki kamen demokratske Madžarske. Karoly namertava delovati na Madžarskem, ki naj postane zvezni člen med vzhodom in zahodom. Dodal pa je, da se vprašanja narodnostnih manjšin velika ovira za demokracijo celotne donavake kotline.  
Romunija in Jugoslavija lepo postopate z madžarskimi manjši-

## DEMOKRATSKE BESEDE

### ANGLEŠKI TISK

(Po teoriji Thomasa)  
XI

Ti primeri kažejo, da je nevarnost, ki bi jo oglaševalci lahko neposredno povzročali s svojimi oglas, je domnevna. Treba je imeti v vidu, da so oglaševalcu postavljene neke meje. Če veče ne oglašuje, s tem ni prizadel samo časopis; marveč tudi samega sebe.  
Kako pa je na drugi strani? V Franciji, kjer je dohodek iz oglasov nizek, so bili časopisi često prisiljeni, da so se oslanjali na pomoč, ki so jo zaradi velikih koristi prejeli od svoje ali pa celo od tujih vlad. Ker je naslednji vir dohodka časopis v prodajanju, bi lahko mislili, da je rešitev v povečanju naklade. Toda to nikoli popolnoma ne drži, ker je tiskanje običajno najvišja postavka stroškov pri izdajanju časopisa. Cena tiska za en izvod je v bistvu enaka za milijon izvodov ali pa za 100.000 izvodov, ker ima vsak izvod enako količino papirja. V vsakem primeru pa nicasar tako ne znižajo glasu časopisa, kot lov za visoko naklado.  
Kar se tiče politike, stremi ljudski časopis za tem, da ugaže vsem in nikogar ne šali. Kar pa se tiče vprašanja okusa, stremi za konvergenca pravilom, ki ga je postavil sir Robert Walpole: «Priporočevati tako, da bo poslušal lahko vsako». Prava vojna, ki se je pred leti razvila v pogledu pridobivanja novih narodov in držiteljev, je privedla do obkolitve vrednega padcu glasu časopisa. Pojavila se je množica ne-novinarskih običajev: preto zavarovanje, knjižna darila in skupni izleti za nove naročnike. Stroški za te novotarije so bili za časopise veliko breme. Po nepretiranih računih so morali podeželski časopisi plačevati za vsakega takega novega naročnika po osem funtov.

## Največja spremiljava preko Atlantika

New York, 3. oktobra  
Višji mornariški častnik Frederick G. Reinecke, ravnatelj newyorškega pristanišča, je v ponedeljek sporočil, da je največja spremiljava trgovskih ladjak, ki je kdaj koli preplula Atlantiki ocean, štela 168 ladjak, ki so pokrivala na Atlantiku več kot 82 km2.  
Višji mornariški častnik je podal poročilo istočasno s objavo o svojem odstopu na ravnateljstvo mesto newyorškega pristanišča. Med drugim je izjavil, da je spremiljava zapustila New York v poletju 1944 in je pripeljala v Anglijo brez nezdare, v kateri je tehtal skoraj milijon ton.

## MOČNA OBOROŽITEV U.S.A. JAMSTVO ZA SVETOVNI MIR

### Velike letalske in pomorske sile - Uporaba atomske bombe - Vojna raziskovanja

New York, 3. oktobra  
Štirje letalski generali Združenih držav so poročili, naj Združene države obdrže močno in neodvisno letalstvo ter naj nadaljujejo z raziskovanji za razvoj letal in orožja, da bi zagotovilo primerno obrambo in močnost napada v vsakem trenutku, ce bi bila država zapletena v novo vojno.  
To so predlagali na sestanku, katerega so se udeležili general Karl Spaatz, general James H. Doolittle, generalmajor Curtis Lemay in generalni brigadir Emmet O'Donnel, poveljnik prvih skupin B 29, ki so napadle Japonsko.  
General Spaatz je zahteval letalsko silo, ki bi bila v stanju prespečiti sovražne napade. Doolittle je dejal, da je izkušnja potrdila dejstvo, da je potrebno postaviti letalstvo na isto raven, kot kopne in pomorske sile. Lemay je izjavil, da se mora narod zaveščiti pred vsakim napadom, akoravno so naporci državljanov največje upanje za mir. O'Donnel pa je izjavil, da so aprilskega 20. zračne skupine uničile 60 objektov na japonskem mestnem ozemlju.  
Rezervno mornarico bodo sestavljale ladje z zmanjšano posadko. Rabili jih bodo največ kot solske ladje v primeru potrebe pa jih bodo mogli tako izkoristiti kot dopolnilno aktivne mornarice. Rezervne ladje izven delovanja bodo končno obsegale več kot polovico vse mornarice. Govoril se je o ladjah izven službe, ki jih ne bodo uničili in bodo imele le toliko posadke, kolikor je potrebno za njihovo vzdrževanje. Zadrževalo bo le nekaj masceev, da bodo te ladje sposobne za plovido in da bo izpolnjena njihova posadka.  
«Mi imamo možnost izdelovati atomske bombe z ogromno rušilno močjo — je dejal Gates: vama tudi, kako te bombe ustati iz letal. Možnost imamo graditi avtomatske izstrelke in predvidoma bo veliko orožje bodočnosti nastalo iz orožja, katero zdaj hitro razvijamo. Torej se bo ves značaj vojne popolnoma izpremenil. Ni pa gotovo, če bo to orožje razvil in izdelal samo en narod.

## Preosnova vojne mornarice

Beja hiša je naznanila, da je predsednik Truman odredil obširno preosnovo ameriške vojne mornarice. Med drugim bodo ukiniti mesto vrhovnega poveljnika, cigar postojalo preidejo na poveljnika pomorskih operacij. Poročilo Bele hiše dodaja, da ima ta odredba namen nuditi mornarici priliko, da uporabi vse izkušnje, ki jih je pridobila v vojnem času.  
Mornariški minister Forrester je odločil, da bo do trenutka, ko bo stopila v veljavo nova uredba o vojni mornarici, sedanji poveljnik mor-

## Bodočnost Avstrije

Predsednik avstrijske vlade dr. Karl Renner je poslal uredniku londonskega «Timesa» pismo, v katerem pravi, da je Avstrija vedno menjala svojo orijentacijo zaradi tujih vplivov. Vsakdo lahko uvidi, da mora Avstrija živeti v miru in je svobodna samo, če so veselite sporazume. Zato bo odslej Avstrija z veselim pristopila k novi svetovni varnostni organizaciji. V njej bo našla prave smerice in z njo bodo propadle vse tendence «Anschlussa» Avstrije k Budimpešti, Rimu, Berlinu in Moskvi.

narice, admiral Ernest J. King, izvrševal se dalje svoje dolžnosti. Po roku, ki ga je določil predsednik Truman, bo postal poveljnik pomorskih operacij glavni predsednik svetovales v vprašanjih, ki so tičeje vojne mornarice.

do 800 ljudi. Vsi ti ljudje so umirali naravne smrti, zaradi bolezni ali starosti. Jttniki so polet odhajali na delo ob 8. jutraj in so se vrabili ob 8. uri zvečer, včasih pa tudi pozneje. Delali so sedem dni tedensko.  
Pred tem so pred sodnim zborom poročali o trgu s sušnj, ki so ga organizirali v nekem odseku v taborišču v Osviecin, kjer so obrabljali ujetnike za delo v neki veliki tovarni pod vodstvom I. G. Farhenindustrije.  
Med 40.000 delavci, ki so delali v tisti tovarni, je bilo tudi izvestno število Anglešev.

## Izpoved Josefa Kramerja

### «Jttniki so umirali samo naravne smrti»

Lüneburg, 3. oktobra  
Pri sodni razpravi proti Josefu Kramerju in njegovim pajdašem so čitali prvo poročilo iz nemškega vira o stanju v taboriščih Belzen in Osviecin, ki ga je sestavil sam Kramer in obsega 30 strani.  
Kramer je izjavil, da so vse obtožbe o množičnih usmrtitvah v plinskih celicah in o pretepanju v Osviecinu od začetka do konca izmišljenje.  
Med čitanjem poročila v angleškem prevodu — ki je trajalo eno uro — ki ga je sestavil glavni odvetnik, kapitan S. M. Stewart, si je delal Kramer od časa do časa opazke.  
Ko je Kramer govoril o svoji službi kot poveljnik koncentracijskih taborišč, je izjavil, da je 1932 prostovoljno stopil v S. S. in bil leta 1936 v uradni koncentracijskega taborišča Dachau. L. 1940 je prišel v Osviecin kot poveljnikov pomočnik. V tem času so mrtve jetnike sezgajali, njihov pepel pa so pošiljali sorodnikom, če so to želeli. Poročilo pravi, češ, sam bil tam, je bilo malo jetnikov spuščenih na svobodo». Novembra 1940 se je Kramer vrnil v Dachau, da bi se izučil s «Lagerführerjem».  
Aprila 1941 je postal vodja taborišča v Natzweilerju in oktobra leta 1942 je postal poveljnik listega taborišča. V tem taborišču je bil kreator in umrjavljen — je trdil Kramer — je bila odvzeta od letne. a asa. Smrt je bila vedno naravna. Dokler je bil Kramer tam, je pobegnilo 20 do 25 jetnikov in 10 jetnikov, ki so skušali pobegniti, so ustrelili, stiri ali pet pa so pretepalii ali šibali; krivci so dobivali po deset do petnajst udarcev; je dejal Kramer. Ko je bil on «Lagerführer», je kaznovanja osebno nadziral. Jttnike so pretepal s meter dolgimi lesenimi palicami. Dva meseca, predem je zapustil taborišče, so dobili osem do deset psuv, da preprečijo beg jetnikov.  
Maja 1942 se je Kramer vrnil v Osviecin. Del taborišča je prišel pod njegovo poveljstvo in njega so imenovali za poveljnika taborišča. Ta, Porocilo pravi, češ, sam bil tam,

## Odlikovanja branilca Corregidorja

V Vojvodini so zaradi pomanjkanja delovnih moči poklicali za obranjanje koruze na pomoč vojsko in otroke. V okolici Sombora dela okrog 350 otrok in tisoč vojakov, ki so v enem dnevu pospravili koruzo iz 120 juter zemlje. V Apatinu dela 400 učencev industrijsko-obrtne šole, 145 učencev drugih šol in okrog 700 vojakov.  
Pri obnovi v bihatnem okrožju so popravili električno centrale v Bihacu ter pričeli z graditvijo nove elektrarne v Ostrovcu. V Bosanskem Petrovcu so postavili električno centralo in velik mlin z dvema kamno-ma. V Bihacu gradijo tri žage, ena bo celo na električni pogon. Zage v Bosanski Krupi, Drvarju in Palanki so še pričele obratovati.  
Minister narodne vlade Bosne in Hercegovine je izdal zakon, na podlagi katerega se ustanovi prometni urad, ki ima nalogo nadzorovati promet in vna, prometna sredstva v Bosni in Hercegovini.  
V Sarajevu so osnovali prikolovnico za perilo na obkako za ne-preskrbljene otroke Bosne in Hercegovine.  
Predsednik Truman teroča najvišje vojaško odlikovanje Združenih držav generalu Jonathanu M. Wainwrightu, junaku iz Corregidorja, majhnega otoka pred Manilo, ki se je najdalje upiral japonskemu napadu. Bil je tudi poveljnik junškega odpora ameriških in filipinskih čet na polotoku Batvanu, končno pa je bil prišljen zaradi izneponosti čet in pomanjkanja streliva in šiveta predati se Japoncem, ki so ga držali v taborišču za vojne ujetnike v Mandjuriji, kjer je bil pred nedavnim osvobodjen ob japonski vaji.

«Jttniki so umirali samo naravne smrti»

